



多部门联合行动 打击治理跨境赌博取得阶段性成效

记者从公安部获悉,今年以来,公安部会同网信、外交、文化旅游、人民银行、移民管理等部门,深入开展打击治理跨境赌博工作,成功打掉一大批对中国境内招赌吸赌的特大跨境赌博犯罪团伙,持续强化“资金链”“技术链”“人员链”打击治理措施,扎实有序推进参赌及从业人员和境外旅游目的地“黑名单”制度、口岸出入境检查管控等重点工作,打击治理跨境赌博工作取得重要阶段性成效。

在打击跨境赌博犯罪方面,公安部指挥各地以雷霆之势,依法从严从快开展全链条打击,公安机关取得丰硕战

果。截至2020年9月底,全国公安机关共立各类跨境赌博案件8800余起,抓获犯罪嫌疑人6万余人,打掉涉赌平台1700余个、非法技术团队730余个、赌博推广平台820余个,打掉非法支付平台和地下钱庄1400余个,查明涉案资金上万亿元,查扣冻结一大批涉案资金,并成功打掉境外多个特大赌博集团在中国境内的招赌吸赌网络和洗钱等非法资金通道,有力震慑了国际赌博集团对中国境内吸赌渗透活动。同时,克服疫情不利影响,创新执法合作方式,与有关国家警方密切合作,抓获境外中国籍涉赌犯罪嫌疑人590人。

在协同推进综合治理方面,公安部会同人民银行、网信、财政、商务等有关部门,核查处置8000余条涉嫌为赌博平台提供收款结算银行账户线索,并采取严厉处罚措施;打击处理境外涉赌有害网站3.5万余个,阻断相关有害短、彩信传播7300万余次;打击处理违法销售互联网彩票网站600余个;组织排查境内企业对外投资、承包工程、劳务合作中的跨境赌博活动情况。文化和旅游部建立跨境赌博旅游目的地“黑名单”制度,对中国公民前往“黑名单”中的境外城市和景区采取相关旅游限制措施;国家移民管理局建立

涉赌人员出入境管控“黑名单”制度,口岸边境查缉阻截一大批涉赌人员。

在打击整治参赌人员方面,公安机关在江苏、浙江、黑龙江等地开展试点工作,会同相关职能部门开展综合整治,做到治安处罚到位、警示教育到位、通报单位和社区到位、列控出入境管控“黑名单”到位、列入金融征信到位,目前已依法处理参赌人员1.15万余人,对2.8万余个可疑账户采取处置措施,对参赌人员形成有效震慑,取得了良好社会效果。

公安部有关负责人表示,公安机关将始终保持对跨境赌

博犯罪的严打高压态势,并会同有关部门加强综合治理、源头治理,坚决遏制跨境赌博犯罪乱象,坚决维护我国经济安全、社会稳定和国家形象。公安机关正告为跨境赌博提供各类非法服务的人员和参与赌博人员,不要有任何侥幸心理,悬崖勒马主动投案,争取宽大处理。同时,提醒广大群众认清跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的骗人本质和严重危害,自觉抵制赴境外或在网上参赌,并积极举报跨境赌博涉案线索信息,不断提高防范意识和能力,共同净化社会环境。

教育部部长陈宝生: 着力打造教育对外开放新高地

教育对外开放是教育现代化的鲜明特征和重要推动力。教育部部长陈宝生21日在京表示,将更加着力打造教育对外开放新高地,深化中外人文交流基础,引进国外优质教育资源,鼓励全球范围的学生流动,推动全球教育治理体系改革。

陈宝生在当天举行的2020中国国际教育研讨会上,分享了中国政府教育优先发展和教育领域疫情防控的做法,阐述了进一步推动教育对外开放的考虑。

党的十八大以来,我国教育对外开放的蓝图更清晰、布局更宽广、助力更显著、品牌

更鲜明、影响更深远。我国已成为世界最大的国际学生生源国和亚洲最大的留学目的地国。

陈宝生表示,教育应在构建人类命运共同体进程中发挥更大作用。一是要关注当前,加强高水平国际科技交流与合作,搭建更多更实的全球科技

开放合作平台,释放高校基础研究潜力,汇聚全球资源和天下英才“合力解题”,以更加开放合作的姿态应对全球共同威胁和挑战。二是要聚焦变化,实现信息技术与教育的融合发展,深化新时代教育评价改革,促进学校教育教学和治理方式变革,以更加开放创新的举措

推动世界教育发展。三是要开创未来,深化教育国际合作,从不同文明中寻求智慧、汲取营养,以更加开放共享的理念构建人类命运共同体。

个人信息保护法草案等多部法律草案公开征求意见

国防法修订草案、长江保护法草案二审稿、刑法修正案(十一)草案二审稿、行政处罚法修订草案二审稿、个人信息保护法草案、野生动物保护法修订草案21日在中国人大网公布,公开征求社会公众意见。征求意见截至今年11月19日。

近日举行的十三届全国人大常委会第二十二次会议审议了这些法律草案。个人信息保护法草案确立“告知——同意”为核心的个人信息处理一系列规则,明确国家机关对个人信息的保护义务,全面加强个人信息的法律保护。野生动物保护法修订草案加强对野生动物

的分级分类管理和保护,革除滥食野生动物陋习,加大对违法行为的处罚力度。

刑法修正案(十一)草案二审稿拟对法定最低刑事责任年龄作个别下调,加强对未成年人的刑法保护,加大对有关金融犯罪惩治力度,修改补充了冒名顶替等方面的犯罪规

定。行政处罚法修订草案二审稿适当调整了行政处罚种类,对行政法规补充设定行政处罚作出相应规定,明确下放行政处罚权的条件和情形,完善了行政处罚程序等。长江保护法草案二审稿充实长江流域规划体系的规定,严格保护长江干流和重要支流源头,完善长江

禁渔内容,加强生态环境保护等。

公众可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见,也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会。